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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Islannin, Norjan, Suomen ja Tanskan hallituksille  

Kirjallinen kysymys 
NORDITAn rahoituksesta  

 
Teoreettisen fysiikan pohjoismainen laitos (NORDITA) on teoreettisen 
fysiikan kehittämisen pohjoismainen voimavara. Laitoksen päätavoitteena 
on tehdä tutkimusta korkeimmalla kansainvälisellä tasolla yhteistyön 
helpottamiseksi pohjoismaisten fyysikoiden ja kansainvälisten 
tutkimusympäristöjen välillä sekä tukea korkeatasoista tutkimusta 
Pohjoismaissa. Pitkällä aikavälillä fysiikan perustutkimus on edellytys 
soveltavalle tutkimukselle ja innovoinnille Pohjoismaiden 
teknologiakehityksessä. 
 
NORDITA perustettiin Kööpenhaminan Nils Bohr -instituutin yhteyteen 
vuonna 1957. Vuonna 2007 NORDITA siirrettiin Tukholmaan ja siitä tehtiin 
pohjoismainen yhteistyöelin Ruotsin Kuninkaallisen teknillisen 
korkeakoulun (KTH) ja Tukholman yliopiston (SU) yhteyteen.  
 
Tukholmaan muuton yhteydessä Pohjoismaiden ministerineuvoston 
myöntämät varat laitoksen toimintaan puolitettiin noin 11 miljoonaan 
Tanskan kruunuun vuosittain. Lisäksi NORDITA saa vuosittain 5 miljoonaa 
Ruotsin kruunua Ruotsin tutkimusneuvostolta. Isäntämaa1 maksaa myös 
tiloihin ja hallintoon liittyviä kustannuksia. 
 
Päätettäessä NORDITAn siirtämisestä Tukholmaan odotuksena oli, että 
kaikkien Pohjoismaiden tutkimusneuvostot myöntäisivät laitoksen 
toimintaan varoja, jotta se voisi jatkua entisellään. Lisäksi odotettiin, että 
NORDITAn tutkijat olisivat oikeutettuja Islannin, Norjan, Suomen ja 
Tanskan kansallisten tutkimusneuvostojen apurahoihin samaan tapaan 
kuin kansalliset tutkijat ja tutkimuslaitokset. Näin ei kuitenkaan ole 
käynyt, lukuun ottamatta Norjan antamaa mahdollisuutta NORDITAn 
tutkijoille apurahojen hakemiseksi Norjan tutkimusneuvostolta2. 
 
 
                                               
1 Ruotsi (KTH ja SU) myönsi 10 miljoonaa Ruotsin kruunua vuosittain kolmen vuoden ajan 

siirtymäkauden helpottamiseksi. 
2 Norjan tutkimusneuvosto ottaa vastaa hakemuksia kaikilta Pohjoismaiden ministerineuvoston 

rahoittamilta pohjoismaisilta tutkimuslaitoksilta. 
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Edellä esitetyn perustella esitän seuraavan kysymyksen Islannin, Norjan, 
Suomen ja Tanskan hallituksille: 
 

Aikovatko Islannin, Norjan, Suomen ja Tanskan hallitukset pyrkiä 
siihen, että kansalliset tutkimusneuvostot voisivat osallistua 
NORDITAn toiminnan rahoittamiseen samaan tapaan kuin Ruotsin 
tutkimusneuvosto? 

 
Kööpenhaminassa 28. elokuuta 2013 

Eero Suutari (kok.) 
 


